

机动车再进步行街 难了

本报讯(见习记者 张凯)7月20日,本报曾对新区新世纪广场西侧的商业步行街车乱行的状况进行了报道。针对这个问题,日前有关部门已经开始采取措施,完善配套设施,将车辆拒之街外。8月27日下午,记者在步行

街南北出入口看到,工作人员正在埋约有半米高的不锈钢管,钢管间距不足30厘米,而在其中一侧,两个标有“早7时至晚7时禁止车辆通行”的警示牌已经竖起。8月28日,记者看到,步行街秩序已经有了明显的改善,很少有

车辆穿行,行人也悠然自得。不过,目前步行街依然存在电动车、自行车私自闯入的现象。

“禁止电动车和自行车通行,这个问题恐怕不太好解决,只能靠大家讲自觉。”施工现场的一位工作人员无奈地告诉记者。

“我们也想把自行车停在外边,可这里没有停车场,随便乱放又觉得不安全,只好骑车进去了。”来这里买东西的李女士发表了自己的观点。她建议有关部门想想办法,最好能在这里建个停车场。

淇滨商贸城熟食卫生状况不容乐观

本报讯(记者 邓少华)淇滨商贸城是新区最大的商贸市场,每天都有很多市民和周边村庄的村民到这里购物。8月27日,记者采访时发现,该市场内的熟食卫生状况着实令人担忧。

从淇滨商贸城东门进入,记者看到道路两旁有不少熟肉摊

点,除个别摊点在室内经营外,大部分摊点都将熟肉直接堆放在路边的桌子上,且没有任何防尘设备,苍蝇随处可见。其中两个摊点的营业人员为驱赶苍蝇,在一根小木棍上系了一个黑色的塑料袋,在熟肉的上面挥来挥去驱赶苍蝇,木棍和塑料袋全是油乎乎

的。在另一个熟肉摊前,一女营业员看到有人注意摊位上的熟肉,边起身招呼顾客边用刚数过钱的手为顾客挑选起了猪头肉。在一个经营炸鸡的摊点前,一上了年纪的女顾客为了挑选鸡腿,亲手下手在好多鸡腿里挑来挑去。这时,摊主用手指挠了挠脸,直接拿

了两个鸡架放进了油锅。一购物的市民说,这些东西都是没有包装的,很少见这些熟肉摊用防尘罩。别的先不说,平时路人带起的灰尘就足够给肉加“作料”了。个别营业员也不注意着装,没有良好的个人卫生习惯,这个问题更让人担忧。

姐弟三人一天之内全被偷

本报讯(见习记者 张金玉)8月26日,天气凉爽,让人心情舒畅,可徐氏姐弟三人却怎么也高兴不起来,因为三个人在同一天被小偷“光顾”。

小徐是淇县高村镇人。当天一大早,他乘车去县城拜访朋友。上车后车上的人特别多,当他准备掏钱买车票时,一摸裤兜,钱包没有了。这下小徐可慌了,钱包里不仅有500多元钱,而且还有他的身份证、自学考试准考证、驾驶证和银行卡。幸好手机在上衣兜里,没被小偷偷走。这样一来,他身上一分钱也没有了,只好下车步行回了家。

当他回到家时,在郑州读研究生的大姐就打来了电话,说她的手机在公交车上被偷了,当时人特别多,也不知道什么时候被偷走了,气得她在电话里直骂小偷没良心。听了小徐大姐的讲述后,小徐的爸妈安慰他们说:不过还好,人没出啥事就是万幸。

下午3时许,小徐在新区工作的二姐去逛商场。她在首饰专柜前挑来挑去,漂亮的首饰让她的心情好极了,当她挑选了一款精美的耳环准备付账时,竟然发现她手提包的拉链被拉开了。一看,包里的手机和钱包全不见了。这下她的心情立刻“由晴转阴”。晚上她回到家后向家人讲述了事情的经过,这让正在吃晚饭的爸妈一下子呆住了,说:“咱家的这三个孩子今天怎么了?怎么一个比一个倒霉呢?这小偷真可恶!”

为此,他们提醒市民:在公共场所,一定要注意自己的财产安全,保管好随身物品,随时提防小偷。



农用三轮车 车挂车

8月28日,记者在新区华山路看到,一辆没有车牌照的农用三轮车在非非机动车道逆行。车上坐着人,还悬挂着一辆自行车,当时的情形着实让人为之捏了一把汗。 记者 车国胜 摄

长途车站售票加卖保险

市发改委称买保险应自愿

本报讯(见习记者 刘善新)新区的赵先生在市长途汽车站买车票时,车站工作人员加收了一元钱的保险费。“这是不是变相捆绑销售保险呢?”记者就赵先生反映的问题进行了调查和采访。

8月27日上午,记者来到新区长途汽车站,果然发现不少购买了车票的乘客手中有一份一元钱的保险单,售票员在乘客买车票时,多数在未征求乘客意见的情况下,就将保险卖给了乘客,不少乘客稀里糊涂地就买了保险。

10时左右,记者到售票大厅人较多的1号窗口,以乘客的身份问售票员:“请问到郑州多少钱?”“41元。”售票员回答。“到新乡多少钱?”“18元。”“我不想买保险。”“就一元钱的保险费,快

点儿,不要就减一元。”随后,一名乘客问售票员:“请问到焦作的车票多少钱?”“30元。”售票员说。乘客急忙付钱领票,记者看到该乘客手中拿着两张票,其中一张是保险单。此后,窗口不断重复类似的对话,但记者并未听到售票员提醒乘客“人身意外险可自愿购买”。

记者忍不住问:“为什么不告诉乘客票价中含有保险费,保险是自愿购买?”售票员称:“等你付钱买票时,你不要就给你减一元。”记者随机采访了售票大厅内十多位刚买过车票的乘客,多数乘客称不清楚可自愿购买保险一事,也有不少乘客不清楚售票员报价时里面含有一元的保险费。

“我还以为保险是乘客必须买的呢,售票员也不解释清楚。唉,就一元钱,也不值得给他们理

论,让买就买吧。”乘客胡先生的回答比较具代表性。

根据《保险法》规定,除国家规定必须购买的强制保险以外,保险本着自愿的原则购买。

为此,记者还咨询了有关法律人士。据介绍,购买汽车票时的保险费,属于自愿购买范围,售票人员不得强制捆绑销售。

记者又采访了市发改委价格管理部门相关负责人。据介绍,车票本身含有保险费,它就是一种旅客运输合同,有强制性的保险条款。按照《民法》等现行法律的规定,每位旅客向承运人交付的车票费用中,都包含着一定比例的保险费,而车站另行销售的保险则是补充保险,乘客可自愿购买。售票员在搭售时,应向乘客说明,征得同意后,才能出售。

百姓热线



3313880

066889228(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

集体户口丢失 如何办理身份证

8月27日,鹤山区胡先生来电反映:他的户口原本落在鹤壁集某皮鞋厂集体户口中,后来由于企业负责人将集体户口本丢失,企业倒闭,他至今无法办理第二代身份证。

市公安局户籍室回复:胡先生可将自己的基本情况报到辖区派出所,让其查询现在他的户口所在地,或持第一代身份证及相关证明材料到辖区派出所进行补办。

见习记者 徐舒帆

建议此处安装路灯

新区王女士来电反映:金泰百货北侧生活小区里的健身器材为市民健身带来了很大方便,其中乒乓球台修得也很好。最近,适逢有关部门投资维修损坏的公共健身器材,王女士希望有关部门能在乒乓球台附近的空地上安装几个路灯,以便让白天要上班的市民利用晚上的时间打乒乓球,同时也可以使这些公共健身器材得到更充分的利用。

见习记者 孙敏

沙土满地无人管

新区淇滨花园的张先生向本报反映:三个月前,小区的开发商计划在1号楼和8号楼之间建车库,由于种种原因一直没有建起来,剩下的沙土便堆在本不宽敞的路上。每逢下雨天,这里便无法正常通行,剩下的砖头都堆在小区的草坪上,很不雅观。张先生希望开发商尽快把沙土和砖头清理掉,使小区的环境整洁起来。

记者 刘海民

春雷南路应设快速大巴站牌

李女士来电反映:她在山城区春雷路南段一单位上班,每天下班需要坐快速大巴回新区,但有关部门却没有在这里设置快速大巴站牌,坐车很不方便。

记者 刘海民

喊着口号做早操 清早就把邻里闹

新区张先生来电反映:他所居住的鹤翔西区,每到早上五六点钟就有一二十个老太太起来做早操,而且还边做边喊口号。口号声很大,关紧门窗隔着阳台还能听见。此举严重扰乱了小区居民的正常休息。

张先生说,他所居住的小区本来就比较嘈杂,中午时常有卖油、卖菜等各种小贩的叫卖声。天气比较热的时候,小区内还经常有人喝酒聊天到次日凌晨一两点左右。早上再加上这些老太太的口号声,每天很难休息好,有时只能休息三四个小时。对于家有老人、小孩或孕妇的人家来说,更是苦不堪言。

张先生说他们也曾私下与这些老人协商过,建议她们到离住宅较远的地方去锻炼。而且提出锻炼身体的方法有很多种,不一定非要选择大清早在住宅区附近做早操。张先生说谁家都有老人、小孩,希望这些做早操的老太太能换位思考,体谅一下小区住户。

张先生为此还曾多次与小区居委会和物业方面进行交涉,但均无满意的结果。

见习记者 孙敏